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O QUE FOI REALIZADO

O Instituto FSB Pesquisa entrevistou, face-a-face, 2.007 cidadãos com idade a partir de 
16 anos, nas 27 Unidades da Federação (UFs). A margem de erro no total da amostra é 
de 2 pp, com intervalo de confiança de 95%. A amostra é controlada a partir de quotas 
de: (a) sexo, (b) idade, (c) região, (d) escolaridade.

As entrevistas foram realizadas entre 08 e 12 de dezembro de 2022.

Após a pesquisa, foi aplicado um fator de ponderação para corrigir eventuais distorções 
em relação ao plano amostral. Devido ao arredondamento, a soma dos percentuais pode 
variar de 99% a 101%.

Estatístico responsável: Neale El-Dash, Conre 8656-A.​

Responsáveis: André Jácomo, diretor do Instituto FSB Pesquisa, e
Marcelo Tokarski, sócio-diretor do Instituto FSB Pesquisa.
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RESULTADOS



Pensando agora nos diversos níveis de educação, queria que você avaliasse a qualidade da educação no Brasil, de modo geral, com base na mesma escala. Em uma escala de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo,
você diria que o(a) ____________ é: (ESTIMULADA E ÚNICA, SEM RODÍZIO)
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AVALIAÇÃO DA QUALIDADE DA
EDUCAÇÃO NO BRASIL
(na amostra total)



Na sua opinião, quando o estudante sai do ensino fundamental ou médio, o estudante chega bem preparado, razoavelmente preparado, pouco preparado ou despreparado para o ensino superior? (ESTIMULADA
E ÚNICA)

NÍVEL DE PREPARO DOS JOVENS PARA O
ENSINO SUPERIOR
(na amostra total)
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E, quando o estudante sai do ensino médio, o estudante chega bem preparado, razoavelmente preparado, pouco preparado ou despreparado para o mercado de trabalho? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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Bem preparado Razoavelmente preparado Pouco preparado Despreparado NS/NR

NÍVEL DE PREPARO DOS JOVENS NO ENSINO MÉDIO PARA O
MERCADO DE TRABALHO
(na amostra total)



E, quando o estudante sai do ensino médio, o estudante chega bem preparado, razoavelmente preparado, pouco preparado ou despreparado para o mercado de trabalho? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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ESCOLARIDADE VS. NÍVEL DE PREPARO DOS JOVENS NO 
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(na amostra total)



Em 2022, o Brasil começou a adotar uma nova estrutura curricular do Ensino Médio, com nova organização para os alunos. Em relação ao Novo Ensino Médio, você diria que está muito informado, informado,
mais ou menos informado, pouco informado ou nada informado? (ESTIMULADA E ÚNICA)

6% 9% 29% 32% 23% 2%
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Muito informado Informado Mais ou menos informado Pouco informado Nada informado NS/NR

GRAU DE INFORMAÇÃO DO
NOVO ENSINO MÉDIO
(na amostra total)

15% 55%



Agora, irei ler algumas das mudanças implementadas no Novo Ensino Médio e gostaria de saber se aprova ou desaprova cada uma dessas mudanças (ESTIMULADA E ÚNICA, RODÍZIO POR LINHA)
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Aumento da carga horária do aluno

O aluno poder substituir as matérias tradicionais por matérias do
ensino profissionalizante a partir da metade do Ensino Médio

Novo modelo de currículo

Possibilidade de o aluno escolher parte das disciplinas que
pretende cursar

O aluno poder fazer escolhas dentro do currículo do ensino médio
que estejam relacionadas à carreira que pretende seguir

 O aluno poder fazer um curso profissionalizante/técnico durante o
ensino médio

Aprova Nem aprova, nem desaprova Desaprova NS/NR

APROVAÇÃO DAS MUDANÇAS IMPLEMENTADAS NO NOVO 
ENSINO MÉDIO 
(na amostra total)



Na sua avaliação, o potencial do Novo Ensino Médio para melhorar a formação do estudante brasileiro é muito grande, grande, médio, pequeno, muito pequeno ou nenhum? (ESTIMULADA E ÚNICA)

POTENCIAL DO NOVO ENSINO MÉDIO PARA MELHORAR A 
FORMAÇÃO DO ALUNO
(na amostra total)

13% 27% 37% 11% 4% 4% 4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Muito grande Grande Médio Pequeno Muito pequeno Nenhum NS/NR

40% 15%



Agora, queria saber a sua concordância com algumas frases sobre o Novo Ensino Médio. Você diria que concorda ou discorda ______________ (LER FRASE). Totalmente ou em parte? (ESTIMULADA E ÚNICA,
RODÍZIO)
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O Novo Ensino Médio irá promover a elevação da qualidade do
ensino no país

Com o Novo Ensino Médio, as escolas brasileiras irão formar
jovens mais preparados para os desafios e demandas do atual

mercado de trabalho

O Novo Ensino Médio irá desenvolver os conhecimentos,
habilidades e atitudes necessárias para os jovens

O Novo Ensino Médio irá contribuir para maior interesse dos
jovens em ir e se manter na escola

Concorda Não concorda, nem discorda Discorda NS/NR

CONCORDÂNCIA DAS FRASES SOBRE 
O NOVO ENSINO MÉDIO
(na amostra total)



ENEM COMO PORTA DE ENTRADA NO ENSINO 
SUPERIOR
(na amostra total)

Para finalizar, gostaria de saber o que você pensa sobre o ENEM, o Exame Nacional do Ensino Médio, a prova feita pelos alunos como requisito de entrada no ensino superior, funcionando como um grande
vestibular. Você considera o modelo de avaliação do ENEM como: (LER ITENS, ESTIMULADA)

39% 36% 17% 2% 4% 2%
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Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR

75% 6%
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PERFIL



PERFIL DA AMOSTRA

% na amostra

Sexo
Feminino 52%

Masculino 48%

Idade

16 a 24 anos 18%

25 a 40 anos 32%

41 a 59 anos 31%

60 anos ou mais 19%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 4%

Ensino Fundamental 35%

Ensino Médio 40%

Ensino Superior 22%

% na amostra

Renda Familiar

Até 1 S.M. 25%

De 1 até 2 S.M. 21%

De 2 até 5 S.M. 35%

Mais de 5 SM 18%

PEA

PEA 64%

NÃO PEA 36%

Região

Norte/Centro-Oeste 16%

Nordeste 26%

Sudeste 43%

Sul 14%

Condição do Município

Capital 30%

Região Metropolitana
(exceto capital)

13%

Interior 57%

Base: 2.030



OBRIGADO!
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